
IGSU participă la evenimentul de
lansare a programului european PPRD
EAST 4

În perioada 21–23 ianuarie 2026, conducerea Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență participă la Reuniunea de lansare și prima reuniune a Comitetului Director al
programului finanțat de Uniunea Europeană „Prevenirea, pregătirea și răspunsul la
dezastre naturale și provocate de om în țările Parteneriatului Estic – Faza 4 (PPRD East
4)”.

Evenimentul se desfășoară la Roma, Italia. Participarea IGSU la acest program
reprezintă un pas important pentru consolidarea capacităților instituționale și naționale
în domeniul prevenirii, pregătirii și răspunsului la situații de urgență.
Participarea Republicii Moldova consolidează rolul țării în rețeaua regională de
protecție civilă, asigurând un cadru eficient pentru prevenire, pregătire și răspuns la
dezastre naturale și provocate de om, contribuind astfel la sporirea siguranței
populației.

PPRD East 4 reprezintă faza finală a programului lansat în 2010 și vizează întărirea
capacităților de prevenire, pregătire și răspuns la dezastre naturale și provocate de om
în țările Parteneriatului Estic, inclusiv Armenia, Azerbaidjan, Georgia, Moldova și
Ucraina. Programul promovează cooperarea regională și alinierea graduală la
Mecanismul de Protecție Civilă al Uniunii Europene, în conformitate cu Cadrul de
Acțiune Sendai și Obiectivele UE pentru Reziliența în Fața Dezastrelor.

Pentru Republica Moldova, PPRD East a fost, în mod constant, un instrument util de
consolidare a capacităților în domeniul protecției civile, prin activități de pregătire,
cooperare regională și apropiere de standardele europene.

PPRD East a livrat rezultate practice pentru noi — pregătire, cooperare și un mod de
lucru mai coordonat. Iar cooperarea în cadrul Mecanismului UE de Protecție Civilă este
parte a acestui rezultat.

Un exemplu relevant este EU MOLDEX 2017, exercițiul regional de amploare
desfășurat în Moldova în cadrul PPRD East 2, care a contribuit la întărirea
interoperabilității și a cooperării între parteneri, precum și actul normativ care a
reglementat procedurile de acordare de către noi a suportului în calitate de țară



gazdă.

Obiectivul strategic al programului este consolidarea sistemelor naționale de
management al riscurilor de dezastre, menținând cooperarea practică cu Uniunea
Europeană prin Mecanismul Protecției Civile. Mai mult, programul urmează să fie axat
pe priorități transversale, precum schimbările climatice, mediul, egalitatea de gen și
grupurile vulnerabile, elemente esențiale ale sistemelor moderne de anticipare a
riscurilor.

Un aspect important care a fost pus în discuție la ședința Comitetului Director este
necesitatea unei viziuni integrate, în care legătura dintre ajutorul umanitar și protecția
civilă devine o dimensiune strategică.

Prin consolidarea instrumentelor operaționale,
întărirea sistemelor de avertizare timpurie și dezvoltarea planurilor de urgență multi-
risc și incluzive, programul urmărește să transforme rezultatele și metodologiile
în capacități durabile și practice.

Programul PPRD East 4 include un model de instruire “formarea formatorilor”, exerciții
la posturile de comandă și exerciții la scară completă, implicând toate părțile
interesate ale sistemelor naționale de protecție civilă, inclusiv instituțiile
hidrometeorologice, organismele de cercetare și organizațiile de voluntari. Faza finală
a programului oferă oportunitatea de a consolida legătura dintre sistemele de
protecție civilă și acțiunea umanitară, integrându-le în sistemele de avertizare timpurie
și analiză a riscurilor, în timp ce cooperarea transfrontalieră și alinierea la Mecanismul
Protecției Civile al Uniunii Europene sunt intensificate.

De asemenea, programul sprijină integrarea completă a Ucrainei și Republicii Moldova,
cele mai recente state participante la Mecanismul de Protecție Civilă al Uniunii
Europene.

Implicarea IGSU în cadrul PPRD East 4 permite preluarea bunelor practici europene,
alinierea activităților naționale la politicile Uniunii Europene în domeniul protecției
civile și dezvoltarea capacităților instituționale în prevenirea și răspunsul la situații de
urgență.


